



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 декабря

(О ЮНГАНИИ)

Юго-западные партизаны за несколько дней боя в районе Пене-Транквиль истребили 120 немцев.

В течение ночи на 6 декабря в районе Сталинграда наши войска продолжали наступление на прежних направлениях.

В заводском районе Сталинграда наши войска вели ожесточенную борьбу с противником. Артиллерия Н-ской части разрушила 18 вражеских ДОТов и блиндажей, подожгла огонь 3 артиллерийских и 2 минометных батарей. Орудийная свечка сержанта Юданского ночью вывела орудие на расстояние 1000 метров, а на рассвете прямой наводкой уничтожила 4 немецких ДОТов вместе с находящимися в них гитлеровцами.

Северо-западные Сталинградцы наши войска вели наступательные бои и, преодолев огневое сопротивление противника, продвинулись вперед. Бойцы Н-ской части в течение вчерашнего дня уничтожили свыше 1000 немецких солдат и офицеров. Заключено 14 минометов, 36 пулеметов и свыше 200 танков. Было в плен 150 немецких солдат. На другом участке наши бойцы, выходящие в обороту противника, истребили 200 гитлеровцев. Уничтожено 5 немецких танков, 9 орудий, 6 автоматов и склад боеприпасов.

Юго-западные Сталинградцы наши части ведут упорные бои с мотострелками и танками противника. Бросив вперед танка, немцы пытались прорвать нашу оборону. Эта попытка гитлеровцев провалилась. По производству.

В течение 6 декабря наши войска в районе Сталинграда на Центральном фронте продолжали наступление на прежних направлениях.

За эту неделю, с 29 ноября по 5 декабря включительно, в воздушных боях, на артобстрелах и огневым занятиях артиллерии уничтожено 192 немецких самолета и 11 самолетов 108 трехколесных транспортных самолетов врагов. Наши потери на это же время — 102 самолета.

В заводском районе Сталинграда наши войска вели ожесточенную борьбу с противником. Советские артиллеристы уничтожили 4 немецких ДОТов, 7 блиндажей, подожгли огонь 3 артиллерийских и 6 минометных батарей. На южной окраине города наши части вели разведку и уничтожили до сотни немецких солдат и офицеров.

Северо-западные Сталинградцы на левом берегу реки Дон, наши войска вели наступательные бои и отбивали ожесточенные контратаки противника. В течение дня бойцы Н-ского соединения уничтожили до 800 немецких солдат и офицеров. Под-

мешных солдат и офицеров, уничтожили 3 танка и 3 бронетанка. В г.р. Босанет-Нови партизаны ведут упорные бои. За-

Утреннее сообщение 6 декабря

Тяжелыми боями, вынужденными побой и сожжено 17 немецких танков. Противник понес тяжелые потери в живой силе. На другом участке бойцы Н-ской части овладели осколочными пушками. В бою за этот населенный пункт расформирован батальон немецкой пехоты.

На Центральном фронте продолжалось наступление наших войск. Невско соединение breakthrough населенный пункт и ведет бои на стрельбе на отходящих в нем войск противника. Немецкое командование пытается с помощью транспортной авиации подбросить огнестрельное оружие и подкрепления и военные грузы. Бойцы Н-ской части за один день сбили 12 и подожгли 7 немецких транспортных самолетов. На другом участке немцы ввели в бой новые части и пытались овладеть тремя населенными пунктами, ранее занятыми нашими войсками. Ценою больших потерь им удалось занять два из этих пунктов. Не да гитлеровцам закрепиться, наши бойцы контратаковали вновь выдвинутых противника из этих населенных пунктов. В этот же день бойцы отбили контратаки противника в количестве свыше 300 солдат и офицеров.

Партизаны, действующие в одном из районов Северного Кавказа, отбили засаду и уничтожили продвигающуюся по шоссе немецкую автомашину. Убито 6 немецких офицеров, захвачены в этой машине. Другая группа

Вечернее сообщение 6 декабря

бито и сожжено 18 немецких танков. На другом участке противник, сбитых до 40 солдат, ири подожгли артиллерию и танков отбил наши позиции. Советские бойцы отбили немцев с большим для них потерями. На поле боя осталось до 300 вражеских трупов. Подожжено 3 немецких танка, уничтожено 10 автоматов и 2 орудия.

Юго-западные Сталинградцы наши войска отражали контратаки вражеских сил противника, а на отдельных участках продолжали продвигаться вперед. На одном участке немцы бросили в бой много пехоты и танка. Наши части вывели противника убитый урон. На поле боя остались сотни вражеских трупов и до 40 разбитых и сожженных танков.

На Центральном фронте наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжили наступление. В районе Вайкама наши советские части освободили несколько населенных пунктов и захватили 12 немецких орудий, много пулеметов, вывезли до 100 немецких солдат и офицеров. В районе западнее Ржева

хувином в плен 850 солдат и офицеров противника, 5 орудий и несколько десятков пулеметов.

Партизан совершила налет и немецкий штаб.

Партизаны истребили 7 немецких офицеров и захватили важные документы.

На одном из участков Центрального фронта влет в центр солдат 86 немецкой пехоты дивизии Отто Гвайнер. Пленный рассказывал: «В последнюю ночь наши дивизии потеряли поражение Русские танки провались вперед, и в числе большой группы солдат попал в плен. Признаться, мы были рады этому, так как теперь избежали смерти. За советских листовок солдаты узнали, что в районе Сталинграда немецкие войска отступают и несут колоссальные потери. Раньше офицеры нам всячески расписывали огромное значение Сталинграда и говорили, что его падение предвещает. Теперь они словно в рот набрали и на вопросы солдат о положении в Сталинграде дают уклончивые ответы. Наступление, начатое русскими, в конце концов совсем немецкую армию, силы которой уже надломлены».

Получены сведения о том, что в середине ноября из Горького был отпущен в Германию железнодорожный эшелон в составе 40 вагонов с немецкими солдатами, заключенными и ранеными. Все эти солдаты приговорены к длительной работе за отказ воевать. В районе Курска и в Поволжье гитлеровцы открыли пересыльные лагеря для солдат, бежавших с фронта.

часть, где командиров тов. Добрышкин, отразил до 40 контратак врага. В этот же бои гитлеровцы понесли тяжелые потери. На поле боя подожжено свыше 1000 грузовых немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 4 опорных пункта, 2 вражеских танка, 46 орудий, 72 пулемета, 6 минометов, 35 автоматов. В плен взяты 200 немецких бойцов. Среди них: друг и инженерный изобретатель. Рукевич-пулеметам огнем сбит немецкий транспортный самолет.

Юго-восточные Нальчик бойцы Н-ского соединения вывели противника из двух населенных пунктов. Захвачено 49 автоматов, 3 взводоха, 6 танков, складов, радиостанция и 3 орудия. Взяты пленные.

Партизанский отряд, действующий в одной из областей Северного Кавказа, с 10 по 20 ноября совершил ряд успешных боевых операций. Партизаны взорвали 2 железнодорожных моста, вывезли 4,5 километра телефонно-телеграфной линии, уничтожили броневик и 4 грузовых автомашины. В стычке с противником советские партиза-

нотребили свыше 100 гитлеровцев.

Чудодейные реституции совершили немешо-фшшеские мэрвасы в Навалином районе, Орловской области. Гитлеровцы передали около 18 сот и 26 тысяч олов. Они собрали 31850 олов колхозников, 114 колхозных построек. 21 школу, 5 больниц, 8 аптек, 18 колхоз-

Утреннее сообщение 7 декабря

В течение ночи на 7 декабря в районе Сталинграда и на Центральном фронте наши войска продолжили наступление на прежних направлениях.

На северной окраине Сталинграда наши разведывательные отряды взорвали 3 вражеских ДОТов и уничтожили до 60 немецких солдат и офицеров. Осев советской артиллерии взорван склад боеприпасов и расхищено содержание пехоты противника.

Северо-западные Сталинградцы наши войска отбили все контратаки противника, задержали на занятой рубежах и вели разведку. По дозволительным данным, в течение вчерашнего дня бойцы Н-ского соединения уничтожили около 800 немецких солдат и офицеров, ибито и сожжено 19 танков. Таким образом всего за день было уничтожено 1600 солдат и офицеров противника, подбито и сожжено 37 немецких танков. Наши разведывательные отряды провели ночью на позиции противника и истребили до двух рот немецкой пехоты. Бойцы Н-ской части огнем из пехотного орудия сбили немецкий транспортный самолет.

Юго-западные Сталинградцы наши части на отдельных участках вели активные боевые действия. Бойцы Н-ской части вывели противника из укрепленных позиций и уничтожили 250 гитлеровцев. Захвачено 5 орудий, 11 пулеметов, 8 минометов и радиостанция. На другом участке силы танков немцы пытались отрезать от нас подразделение. Броюбойщина под командованием старшего лейтенанта Вайдура с близкой дистанции метким огнем победил и немешких танка. Остальные танки противника быстро сгорели.

На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои. В районе города Ржева — Вязьмы за три дня боев немцы потеряли убитыми до 1000 солдат и офицеров. Уничтожено 21 вражеский танк, 7 бронетанков, 30 орудий, 7 минометов, 150 пулеметов, 70 автоматов и 4 склада с различными имуществом. Захвачены трофеи. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбиты 15 и подбито 7 немецких самолетов. На другом участке наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, продол-

жили клубов. Гитлеровские разбойники дочиста ограбили колхозников, забрали у них скот, одежду, все вещи домашнего обихода, увезли зерно и картофель. В селах Навалинского района фашистские бандиты зверски замучили 187 колхозников. Оставшихся в живых стариков, женщин и детей обречены на голодную смерть.

Утреннее сообщение 7 декабря

В течение ночи на 7 декабря в районе Сталинграда и на Центральном фронте наши войска продолжили наступление на прежних направлениях.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Курской области, за месяц боевых действий потребил 450 немецких солдат и офицеров, захватил 13 пулеметов и 120 винтовок. Группа партизан этого отряда гуляла под откос 4 железнодорожных эшелона противника. В результате грушевый райбэто 3 паровоза, 69 вагонов и платформы.

В районе Сталинграда наши бойцы подожгли солдата 3 роты 670 полка 371 немецкой пехоты и пленника Пауля Райнсена. У пленного обморочено ноги и врезана рука. Пауль Райнсена заявили: «Наша рота со дня первого не получила никакого мундшуртка. Объявляя, что нет отряд офицеров каждый день инструктируют солдат, как предохрнить себя от обморожения. Нам рекомендовали обвязывать сапоги тряпками, обкладывать голенища соломой, завязывать уши постогами. Настраение солдат очень подавленное. Они говорят: Промождет наступление противника. Мы все озабочены от холода». Чтобы приободить солдат, незвамо нам объявили, что командование уредило медаль «за участие в живых бою на восточном фронте». Пока на ружья выдают не медаль, а только ленточку. Ленточку получают сейчас те, кто провел прошлую зиму на фронте. Солдаты присвоили этой медаль меткое название — «Орден и прожектного мшса».

Немецкие финские мэрвасы убили кровную расправу над жителями деревень Орлово и Семинко, Калининской области. Гитлеровские бандиты забили всех жителей, от мала до велика, в несколько домов, вывезли их доками, облили соломой и подожгли. В огне сгорело 80 человек.

Получены новые сообщения о волеизъявлении среди немецких войск в Норвегии. В Нарвик один немецкий батальон «отстал» в связи с трудностями снабжения и скверной жизнью немецких солдат и офицеров. Революционеры разоружили батальон и арестовали всех солдат. Шведская печать сообщает, что за последние время произведены многочисленные аресты в немецких отрядах, занятых на строительстве укреплений в Норвегии.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

БОЛЬШЕ ОРГАНИЗОВАННОСТИ!

На собраниях партийного актива Уманского района

Вчера состоялось собрание партийного актива Уманского района. С докладом об итогах XII пленума ЦК ВКП(б) выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Бухарин.

Уманский район неплохо справился в этом году с осенними работами и уборкой урожая, но всепротяжно отстал с молотобой и хлебообмолотом. Собрание партийного актива рассмотрело причины этого отставания.

Успех хлебообмолота решают беспрерывная молотобой и вывоз хлеба государству. В тех колхозах, где работа организована четко, до молотобой, хлебообмолота успешно завершены. С целью вывоза первую партию колхозы или XVIII зарпедса, «Новая Жизнь», им. Пирова и другие. Многие отбывают даже в колхоз «Ленинский путь», Санского сельсовета. Много колхозов получила богатый урожай. Но беда в том, что здесь плохо организована молотобой. Не созданы молотобойные бригады. В колхозе научили учить хлеб, в результате этого богатый урожай в потерях и случаях хищения зерна. Не созданы ухаживали, что колхоз значительно отстал с хлебообмолотом.

Плохо с выполнением плана хлебообмолота и в колхозах Плеховского, Успенского, Прудянского и Дежневского сельсоветов.

Собрание выявило серьезные недостатки в организации молотобой. 12 сельских молотобой, а также вывоза привели

Школа партийного актива по изучению колхозной экономики

Отдел пропаганды и агитации Батуровского района ВКП(б) создал школу для партийного и колхозного актива. В ней будут изучаться вопросы экономики и организации колхозного производства.

Программа занятий рассчитана на 34 часа. В качестве лекторов привлекаются научные

НАША КОНСУЛЬТАЦИЯ

КАК ИСПОЛЬЗОВАТЬ ДЕТАЛИ АВТОМАШИН ПРИ ПЕРЕВОДЕ ИХ НА ТВЕРДОЕ ТОПЛИВО

В заводской конструкторской литературе имеются сведения о деталях автомобилей «ГАЗ-2» motor имеет специальный высвечивающий коллектор, карбюратор «Солекс», соединительный патрубок и другие детали. Изготовление этих частей требует специального оборудования, высококачественной рабочей силы, качественного материала и в некоторых условиях затруднительно.

Экспериментальной мастерской при Воронежском институте авиационного строительства выявлена возможность приспособления высвечивающего коллектора и карбюратора бензинового мотора «ГАЗ» к мотору, переведенному на газогенераторное топливо. Делается это следующим образом: бензиновый мотор отнимается от выхлопного коллектора. Отвертываются два винта, соединяющие высвечивающую трубу с выхлопной, а также два винта средних шпильки вращающихся коллекторов. В сер-

ПОСТРОИМ ТАНКОВУЮ КОЛОННУ «ВРОНЕЖСКИЙ КОЛХОЗНИК»

ЕДИНУЩЕЕ РЕШЕНИЕ

ГРАЧЕВКА, 6 декабря (спец. корр. «Коммуна»). — На собрании, посвященное вопросу о строительстве танковой колонны «Воронежский колхозник», являясь молотобойным бригадиром совхоза «Ленинский путь» Санского сельсовета.

С горячим рвением выступил председатель передового колхоза им. Пирова, участник Отечественной войны, Алексей Прокофьевич Сидячинов. Он сказал:

— Красная Армия успешно наступая в районе Сталинграда и на Центральном фронте, много танков истребляет вражеские ураны. Мы, колхозники, помогаем и помогаем доблестным советским воинам своим трудом, но мы можем помочь и вооруженным Батуровским танковым отрядам строительством танковой колонны встретит подвиг всех советских патриотов. Пусть танковая колонна «Воронежский колхозник» надолго сдержит удары врага, пусть превратит перед нами немцы. И пусть на строительстве танковой колонны 400 руб.

Затем выступил председатель колхозов им. Ленина — т. Баринин. Он вынес предложение: «Всего участников собрания 3 300 рублей.

Состоялся также собрание в колхозах им. Куйбышева и им. XVI партсъезда. Сбор средств продолжается.

2 500 РУБЛЕЙ — НА ТАНКОВУЮ КОЛОННУ

В колхозе имени Коминтерна, Новоселовского района, состоялось собрание, посвященное строительству танковой колонны «Воронежский колхозник». Участники собрания горячо поддержали инициативу и тут же внесли 2 500 рублей.

мотора газогенераторной автомашины необходимо снабдить карбюратор. При новом способе присоединения выхлопного коллектора к мотору, переводящему на твердое топливо, карбюратор «ГАЗ-3ЭННТ» не может быть присоединен непосредственно к патрубку, к которому он раньше присоединялся, так как теперь выхлопный коллектор должен располагаться сверху высвечивающего коллектора. Вследствие этого необходимо изготовить специальный коллектор, позволяющий соединить карбюратор «ГАЗ-3ЭННТ» с выхлопным коллектором «ГАЗ-3ЭННТ».

Коллектор отрезается так, чтобы remained между его двумя концами был вынос другого на 25 мм. К обоим концам приваривается фланцы, имеющие форму и размеры фланца соединительного коллектора карбюратора «ГАЗ-3ЭННТ». Эти фланцы могут быть изготовлены из листового железа или отрезаны от выбра-

кованных смесительных камер карбюраторов «ГАЗ-3ЭННТ», являющихся выхлопными коллекторами. Однако, в данном случае, через прокладку при помощи двух болтов коллектор присоединяется к карбюраторному патрубку всевысвечивающего коллектора «Дугос» по 2—3 отверстиям. Кроме того, следует предусмотреть присоединение карбюратора «ГАЗ-3ЭННТ» к выхлопному коллектору «ГАЗ-3ЭННТ». Коллектор-патрубок, как указывалось, имеет внутренний диаметр 28 мм, что обеспечивает свободный проход свежего холодного воздуха для бензино-воздушной смеси и создает условия дросселирования, уменьшая этим возможность детонации при работе газогенераторной автомашины на бензине.

Описан выше приспособление высвечивающего коллектора мотора «ГАЗ» в качестве коллектора для газогенераторной автомашины может быть легко, с небольшой затратами средств, изготовлено и в домашних условиях. МТМ и мастерской совхоза.

И. Обломин
инструктор Обкома ВКП(б)

Замечательная инициатива молодых животноводов

Молодые колхозники и работники Алексеевского района активно борются за увеличение производительности ресурсов животноводства. Директор совхоза «Путь к социализму» тов. М. И. Дудюваев из каждой из пригородных и вей 8 коров наладил молока в среднем по 705 литров и вырастил 6 хороших телятнятков телку. С января этого колхоза т. А. Агудова получила за год от 9 свиноматок 156 поросят и всех их сохранила. Завершившая октябрь с-х. артели им. XVI партсъезда тов. Григорьев инструктор от 120 овец 480 юных граммов шерсти, т. е. примерно столько, сколько нужно, чтобы обуть в валенки 240 человек.

Таких замечательных животноводов в районе немало. Григорьев из старших колхозников крупного рогатого скота увеличил в колхозах района в 1942 г. на 1600, овец — на 1200, овец — на 1300. Гостюев в колхозе им. Ленина организовал скотоводческое хозяйство животноводческих пунктов.

По эти успехи не все радуются. — Мы можем добиться еще больших успехов, если выведем свои успехи, если устраним все недостатки на фермах, — заявил рабочий колхозников форм на совещании недавно районном собрании молодых животноводов, организованном в районе комсом. Встреча с 5 декабря по 5 января месяцами по созданию образцового периода на всех фермах. Комсомольскими своими силами уполномоченные животноводческие бригады организуют дела, сделают корушки, отведут колхозы и т. д.

Участники собрания обратились с призывом к комсомольцам, пионерам и школьникам — взять на вооружение инициативу молодых тружеников организовывать ярмарки при каждой школе. Молодые патриоты решили и в годовщину Красной Армии передать в фонд РККА сверх плана 40 шагов.

И. Обломин
инструктор Обкома ВКП(б)

собраниях использовались материалы, подготовленные в заводской конструкторской литературе. В заводской конструкторской литературе имеются сведения о деталях автомобилей «ГАЗ-2» motor имеет специальный высвечивающий коллектор, карбюратор «Солекс», соединительный патрубок и другие детали. Изготовление этих частей требует специального оборудования, высококачественной рабочей силы, качественного материала и в некоторых условиях затруднительно.

Экспериментальной мастерской при Воронежском институте авиационного строительства выявлена возможность приспособления высвечивающего коллектора и карбюратора бензинового мотора «ГАЗ» к мотору, переведенному на газогенераторное топливо. Делается это следующим образом: бензиновый мотор отнимается от выхлопного коллектора. Отвертываются два винта, соединяющие высвечивающую трубу с выхлопной, а также два винта средних шпильки вращающихся коллекторов. В сер-

мотора газогенераторной автомашины необходимо снабдить карбюратор. При новом способе присоединения выхлопного коллектора к мотору, переводящему на твердое топливо, карбюратор «ГАЗ-3ЭННТ» не может быть присоединен непосредственно к патрубку, к которому он раньше присоединялся, так как теперь выхлопный коллектор должен располагаться сверху высвечивающего коллектора. Вследствие этого необходимо изготовить специальный коллектор, позволяющий соединить карбюратор «ГАЗ-3ЭННТ» с выхлопным коллектором «ГАЗ-3ЭННТ».

Коллектор отрезается так, чтобы remained между его двумя концами был вынос другого на 25 мм. К обоим концам приваривается фланцы, имеющие форму и размеры фланца соединительного коллектора карбюратора «ГАЗ-3ЭННТ». Эти фланцы могут быть изготовлены из листового железа или отрезаны от выбра-

кованных смесительных камер карбюраторов «ГАЗ-3ЭННТ», являющихся выхлопными коллекторами. Однако, в данном случае, через прокладку при помощи двух болтов коллектор присоединяется к карбюраторному патрубку всевысвечивающего коллектора «Дугос» по 2—3 отверстиям. Кроме того, следует предусмотреть присоединение карбюратора «ГАЗ-3ЭННТ» к выхлопному коллектору «ГАЗ-3ЭННТ». Коллектор-патрубок, как указывалось, имеет внутренний диаметр 28 мм, что обеспечивает свободный проход свежего холодного воздуха для бензино-воздушной смеси и создает условия дросселирования, уменьшая этим возможность детонации при работе газогенераторной автомашины на бензине.

Описан выше приспособление высвечивающего коллектора мотора «ГАЗ» в качестве коллектора для газогенераторной автомашины может быть легко, с небольшой затратами средств, изготовлено и в домашних условиях. МТМ и мастерской совхоза.

И. Обломин
инструктор Обкома ВКП(б)

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ В БРАДФОРДЕ

ЛОНДОН, 5 декабря (ТАСС). — Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль, посетивший предприятия Северо-Восточной Англии, выступил перед большой аудиторией, собравшейся в здании муниципалитета Брадфорда. Черчилль сказал, что он удовлетворен результатом событий, имевших место в ноябре, «что было бы — великой победой, когда бы наши солдаты, моряки и летчики одержали победы, когда бы наши доблестнейшие русские союзники нанесли решительные удары по своему врагу, когда на Псковском озере наши авиационные союзники и наши рыцари в воздухе и на море добились успехов, что не случилось бы в значительной мере, если бы не успехи наших союзников».

«В течение этой недели», — продолжал Черчилль, — когда англичане и американцы вели многодневные бои, я испытывал чувство радости. Я вспоминаю, что вы вошли в близкие отношения с нами в Париже и не представляете себе, насколько это героическое время русским, которые вели эту огромную борьбу в течение всего этого года и значительной части прошлого года. Они защищают собственную страну. Мы тоже защищаем собственную страну. Но мы все знаем, что в конечном счете — не о славу более доблестных, но о победу, которую не было возможно, не нашу страну, а именно — дело свободы и справедливости, дело общего против сильного, закон против насилия, милосердие и терпимость против зверства и жестокости тиранов».

Поехав к северо-африканскому фронту, Черчилль сказал: «Мы ввязались в Северную Африку вместе с американскими союзниками и в результате вынуждены от победителей Атлантического океана почти до центра Средиземного моря, примерно на 900 миль. Однако мы должны пройти еще 20 миль. Нам предстоит очень тяжелые бои, прежде чем эта короткая дистанция будет преодолена и вскоре ждем яростной и военной мощи противника будут столкнуться».

СМЯТЕНИЕ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 5 декабря (ТАСС). — Американизация наших широких комментариев с о о б щ е н и е м об оборотных инвентаризационных операциях в Италии и в голодающем состоянии там смущает Гитлера. «Вышедший вост» пишет, что Муссолини должен ввести полную ответственность за инвентаризацию Италии в войну, однако нежелательно забывать и то, что способствовать этому инвентаризации не поддерживала в течение последних 20 лет. Ни итальянский король, ни пророки-инженеры, ни вожди — ни один из них не выступил публично против присоединения Италии к Германии или и вступил в войну».

Оборота этой же газеты Ливия-де-Лоренцо, что Италия стала пленницей Германии. Немцы держат в Ливии не только войска и авиацию, но и много тысячей гестаповцев, знающих авиацию почти в совершенстве и и в Италии, по мнению итальянских шарога вешески стреляет выстрелы в войну, которую ведет Италия в пользу союзников. Предуриженное Черчилль о том, что все воюющие страны были и являются объектами Италии, и что инвентаризация отсюда, где она

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

Ожесточенное сражение между Тебурием и Матерой. ♦♦ Воздушные бои над Тунином. ♦♦ Борьба за Джебелду

ЛОНДОН, 5 декабря (ТАСС). — Как официально сообщается, действующим в это постоуку от к юго-западу от Северия, продолжается ожесточенное сражение. Силы союзников продолжают наступать на западу от Джебелды, в 15 милях на северо-запад от Тунива в секторе Тебурия. И в этом районе Материя, несмотря на время своего вторичного контрнаступления, вела бои около 50 танков. Большие количества танков уничтожены или сильно повреждены. Самолеты союзников производят атаки на Джебелду, Габес и Тунино. Порт Кона в Восточном Алжире, подвергся нескольким ударам неприятельских самолетов.

ЛОНДОН, 5 декабря (ТАСС). — В коммюнике Главного штаба союзных войск в Северной Африке говорится, что вчера в районе Тебурия продолжались ожесточенные бои. Противник предпринял атаку силами пехоты и танков. И в этом районе разрушений бомбардировщиков. Англичане в связи с переругаванием в высоту, лонизирующую, в этом районе, авиационные силы пехоты и танков противника прорвались в Тебурию.

В другом сообщении говорится, что, хотя противник не смог захватить Джебелду, в этом районе союзники, уже удалось занять Джебелду. По сообщению корреспондента агентства Рейтер, союзники захватили в этом районе танки и артиллерию с целью новой атаки на Джебелду в течение этого рассветного часа генерала Андерсона уже удерживают свои позиции.

НАДЕТ АМЕРИКАНСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА НЕАПОЛЬ

ЛОНДОН, 5 декабря (ТАСС). — Коммунике Командования авиации союзных войск в Северной Африке говорится, что 4 декабря 21 самолет американских бомбардировщиков бомбардировали Неаполь. Это — первый налет американской авиации на Италию. Бомбы кружили над городом в течение нескольких часов, танки и железнодорожные сооружения. Авиация противника не была способна сорвать налет.

НЕМЦЫ УРЕПЛЯЮТ БРЕНСЕРИЙ ПРОХОД

НЬ-Ю-Йорк, 5 декабря (ТАСС). — Как сообщает агентство Оверсе Уэкс, Гитлер отдал приказ о усилении укреплений в Бренсерийском проходе и в Альпских Альпах.

ЕЩЕ ОДНА ПОДВОДНАЯ ЛОДКА ТУРВАЛАСА ИЗ ТУНИСА

ЛОНДОН (ТАСС). — Как передает агентство Рейтер, противник обнаружил в море еще одну подводную лодку «Горне», вышедшую из Тулона.

СОФИЯ НА ВОЕННОМ ПОЛОЖЕНИИ

ЛОНДОН, 5 декабря (ТАСС). — Агентство Рейтер сообщает, что сегодня утром в Софии было объявлено военное положение. Лидеры города вышедшего покинули свои дома. Сообщается, что «все гражданские здания в городе должны эвакуироваться до конца рассветного часа. Все учреждения и магазины закрыты. Давление и телефонная связь прерваны. На улицах патрулируют войска».

ПРОТЕСТЫ НАСЕЛЕНИЯ СОФИИ ПРОТИВ АНТИСОВЕТСКОЙ ВЫСТАВКИ

ЖЕНЕВА, 6 декабря (ТАСС). — По получении из Софии сообщения, население Софии неслыханным образом протестует против выставленной в Софии антисоветской выставки. Она помещена в выставку были выставлены в Софии антисоветские выставки. Она помещена в выставку были выставлены в Софии антисоветские выставки. Она помещена в выставку были выставлены в Софии антисоветские выставки.

В военной промышленности области

За последнее время органами промышленности вскрыты грубые нарушения принципов советской торговли. Виноные работники торговых организаций арестованы и преданы суду.

Арестован и предан суду по закону от 7 августа 1932 года председатель Алевского райпотребсоюза Рудавин В. Дело о нем направлено на рассмотрение в Военный трибунал.

Арестован и привлечен к судебной ответственности заведующий базой Грязинского городского Воев за отпуску продуктов с базы по запискам. При обыске у него нашлись записки на поштучку 820 рублей.

За отпуску продовольственных товаров по запискам преданы суду заместитель директора Липецкого торгова Сухоминин И. А., главный бухгалтер Асеев М. Г., заведующий магазином № 15 — Пилин С. Д., Асеев М. П. и № 22 — Подорова А. И.

Районный прокурор даны указания об усилении борьбы и привлечении к суровой ответственности за нарушения принципов советской торговли.

ЛЕНИН АНТИВЕСТОВ БОРЬБОЮ РАБОТ

ЛЕНИН (Совет. Коммуналь.) — Борьба с анти советской противозащитной оборонной организацией по радио ряд лекций на оборонной тематике. С лекциями перед митингом выступили активисты оборонной работы. Они рассказали население, как нужно вести себя во время воздушной тревоги, о перекрестках воздушной обороны в зимнее время и т. д. Всего прочитано 10 таких лекций.

ЛЕНИН И ДОКЛАДЫ

«Борьба народов оккупированных стран против фашистского Германии» — доклад в аудитории горнокомхоза, в 3 часа утра. Идет доклад горкома ВКП(б) Чувашки.

Обзор последних международных событий — доклад в аудитории горнокомхоза, в 13 часов. Докладчик — лектор горкома ВКП(б) Т. Раузиновская.

Зам. отв. редактора А. ШАПОШНИК

Театр им. Чернышевского

8 декабря
АННА КАБРИНА
по роману Л. Л. Толстого,
инсценировка Е. Бран.
Начало в 19 час. Касса открыта с 14 час., до 14 час. и с 17 час.

Кинотеатр „Модерн“

Сегодня и ежедневно демонстрируется новая звуковая художественный фильм
КОНЦЕПТ ФРОНТУ
Начало сеансов: 11 — в 15 час. 30 мин., 11 — в 17 час. 15 мин., 12 — в 19 час. 15 мин., 13 — в 20 час. 45 мин. Касса открыта с 14 час. 30 мин.

Издателство „КОММУНА“

ТРЕБУЮТСЯ:
бухгалтеры, счетоводы, экономисты, машинисты, стенографисты, цинковщики, типографы, дворники, сторожа, подсобные рабочие.
Обращаться: Воронежский Пароход, 42.